

Komise pro školství

Zápis z 5. jednání komise dne 5. 6. 2024

Místo konání: ZŠ Černošice, budova v ul. Komenského, 18:00 – 20:15

Přítomni: L. Kalousková, J. Sticzayová, M. Pánková, A. Kratochvílová, A. Smažíková, T. Novotná

Omluvena: K. Pondělíčková

Host: K. Müller

Tajemnice: Lucie Paulusová

Členové komise byli seznámeni se všemi prostory budovy ZŠ v ulici Komenského. Jednání komise probíhalo v nově zrekonstruované učebně, která byla původně bytovou jednotkou. Budova je kapacitně plně využita. Město chystá její rekonstrukci a vestavbu podkroví.

V průběhu rekonstrukce budovy se předpokládá, že výuka bude probíhat v kontejnerové škole s tím, že by toto zařízení bylo po dokončení rekonstrukce budovy školy prodáno.

V budově školy již druhým rokem probíhá výuka přípravné třídy. Na školní rok 2024/2025 je zapsáno do této třídy 15 dětí (minimum je 10 dětí). Komise navrhuje zřizovateli, aby garantoval fungování přípravné třídy i v případě, že ji bude navštěvovat méně dětí (zde nutná žádost o výjimku z nejnižšího počtu žáků a dofinancování zřizovatelem).

V této souvislosti byl diskutován demografický vývoj v obci, možné změny v povolování a rozhodování o odkladech školní docházky. EU má 4 % odkladů při nástupu do ZŠ, u nás přes 20 %. V současné chvíli jsou uvažovány ze strany MŠMT tyto 4 varianty řešení:

- Zakázat odklad pro všechny děti, kromě dětí se středním a těžkým mentálním postižením.
- O odkladu bude rozhodovat ředitel školy.
- O odklad budou moci žádat pouze rodiče dětí narozené po 30. 6.
- Odklad bude umožněn pouze dětem s postižením a dětem pocházejících ze složitého socio-ekonomického prostředí.

Rodiče předškolních dětí jsou pravidelně informováni o fungování přípravné třídy a o způsobu výuky na přednáškách pracovníků ZŠ přímo v mateřských školách.

Zprávy ze základní školy

Základní školu v současné době navštěvuje 34 dětí ukrajinské národnosti.

V 1. kole přijímacího řízení na střední školy nebylo přijato na žádnou ze zvolených škol 14 dětí.

Žáci 9. tříd mají možnost absolvovat testování profesní orientace. Nově byla již v červnu zorganizována schůzka kariérového poradce s rodiči žáků 8. tříd. Individuální poradenství je poskytováno žákům 8. a 9. tříd.

Nově je organizována informační schůzka pro rodiče žáků 9. tříd již v červnu předchozího školního roku. Zde lze získat informace o průběhu přijímacích zkoušek a také o možnosti navštěvovat přípravné kurzy k přijímacím zkouškám z českého jazyka a matematiky. Ve školním roce 2023/24 byly přípravné kurzy vedeny externím pracovníkem.

Žáci se zúčastnili projektu neziskové organizace Post Bellum „ Příběhy našich sousedů“. Závěrečná prezentace proběhla v květnu v Radotíně. Vedoucím učitelem byl pan Sacher. Bylo doporučeno podat podnět organizaci Post Bellum, aby nedocházelo ke změně konceptu v průběhu projektu. Tyto změny byly vnímány jako demotivační.

Počet pedagogických pracovníků je dostatečný, nicméně hledají se pedagogové na výuku českého a anglického jazyka a dále na tandemovou výuku.

Nedaří se dlouhodobě nalézt pracovníka na pozici školního psychologa. Škola nabízí náborový příspěvek 50.000,- Kč. Nově od 1. 9. bude zavedena nová pozice sociálního pedagoga. Jeho plat není hrazen z dotace MŠMT, proto bude osloven zřizovatel s žádostí o dofinancování.

Školní statek – podařilo se vytvořit spolupráci s místními mateřskými školami. Péči o zvířata zajišťuje nová pracovnice. Při péči o zvířata dochází ke vzájemnému propojování jednotlivých třídních kolektivů.

Začátkem června proběhl seminář pro rodiče o programu KiVa. Tento seminář bude opakován ještě v září. Do výuky bude zaveden nový předmět - etická výchova, a to v rámci využití disponibilních hodin. Předmět bude vyučován ve všech třídách třídními učiteli a to v rozsahu jedna vyučovací hodina týdně. V rámci těchto hodin budou probíhat 2x měsíčně KiVa lekce.

Situace se šikanou – běžné, drobné spory probíhají na škole neustále.

Mateřské školy:

V červnu bude probíhat konkurz na obsazení vedoucího místa na ředitele/ředitelku MŠ Topolská.

MŠ Husova bude poskytovat službu vaření obědů pro děti z MŠ Topolská do konce školního roku 2023/24.

Školská komise podává podnět zřizovateli škol a školských zařízení na sloučení MŠ Barevný ostrov a MŠ Topolská z organizačních důvodů.

Zvýšený počet dětí při zápisech do MŠ byl pravděpodobně ovlivněn ukončením provozu MŠ Ottománek. Podařilo se umístit všechny tříleté děti.

Různé:

MŠMT vydalo Metodické doporučení k prevenci a postihu záškoláctví a omlouvání žáků z vyučování - https://www.edu.cz/wp-content/uploads/2024/02/metodika__MSMT-780_2024-2_zaskolactvi.pdf

Diskutován postup ředitele MŠ a ZŠ v případě, že se dítě nedostaví k zápisu k povinnému předškolnímu vzdělávání a k povinné školní docházce, povinnost obce dle školského zákona a řízení o přestupku (tuto agendu vykonává Obor přestupků).

Poskytnuta informace o složení členů konkurzní komise na výběr ředitele školy a školského zařízení.

Výstavba nového gymnázia – v horizontu 7 let. Ve Středočeském kraji není dostatek středních škol a je tak vytvářen velký tlak na vzdělávací kapacity v Praze.